
ATA DA OCTOGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE JULHO DE DOIS 

MIL E DEZENOVE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Ao primeiro dia do mês de julho do ano 

de dois mil e dezenove, às dezenove horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Primeiro Secretário, Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro e com 

a presença dos Senhores Vereadores Fernando Roberto da Silva, 

Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, João Batista Dias 

Magalhães, José Elias Morais e Luiz Antônio Moreira Salata  

realizou-se a Octogésima Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver 

número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Fernando 

Roberto da Silva para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o Hino à Olímpia. 

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5501/2019, avulso nº 

91/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5402/2019, avulso 

nº 92/2019, de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de 

Carvalho, que institui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Olímpia o “Dia do Deficiente Auditivo” e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Dando sequência aos trabalhos, são lidos pelo Senhor 

Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  414 e 



 

 

 

 

415/2019, de autoria do Vereador João Batista Dias Magalhães.  426, 

427, 428, 429 e 430/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos.  431 e 432/2019, de autoria do Vereador Fernando Roberto da 

Silva.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 

507, 520 e 521/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  

511, 512, 513, 514, 515 e 516/2019, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior.  517, 518 e 519/2019, de autoria do Vereador Fernando 

Roberto da Silva.  A seguir, esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Edis:  Assume a presidência o Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 

19:07) “Senhor Presidente. Saudações. Domingo, eu fui a Feira na 

Praça São José, fiquei surpreso com a quantidade de barracas a 

mais dos feirantes. Recebi reclamação da torneira quebrada lá da 

Praça. Padre Ivanaldo disse que já providenciou uma nova torneira, 

mas quiseram passar que o Padre e o Prefeito que tinham mandado 

tirar a torneira. Conversei com o Padre. Então domingo vai ter 

torneira e mercadoria tudo barato e vai estar todo mundo 

trabalhando. Eu volto a Tribuna no tempo da Liderança.”  Reassume 

a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:11) “Senhor Presidente. 

Saudações. Nesta semana, andamos pelos bairros. Fiz Indicações e 

Requerimentos.  Indicação 517 – Lombada na Rua Diógenes Breda entre 

a Rua Benjamim Constant e Rua Síria. Indicação 518 Construção Praça 

Pública em área institucional no bairro Quinta das Aroeiras. 

Indicação 519 seja construída Praça Pública em área institucional 

no bairro Tropical II. Requerimentos para recursos: Req. 432/2019. 

A Deputada Estadual Adriana Borgo. Emenda R$100.000,00 construção 

de Campo Sintético de Futebol. Req. 431/2019. R$ 100.000,00. 



 

 

 

 

Deputada Estadual Adriana Borgo para melhorias em nosso município. 

Deputado Delegado Olim. Emenda para custeio na Saúde em nosso 

município. Parabenizo Prefeito Fernando Cunha e Marcos Roberto 

Pagliuco, Secretário de Saúde. As equipes Saúde, Educação, Obras 

e Engenharia DAEMO. Enfim, todos que trabalharam para ser 

inaugurado o Centro de Atenção Psicossocial – CAPS. Atendimento 

Psiquiátrico. Conseguimos do Governo Federal R$ 20.000,00 para a 

construção do CAPS, R$ 28.000,00, mensal, para custeio com 

funcionários e outras coisas que necessitam ao atendimento as 

pessoas que precisam desse tratamento em nosso município.”  Flávio 

Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 19:15) “Senhor Presidente. 

Saudações. Requerimento ao Senhor Prefeito, gosta de pagar aluguel 

e contratar Comissionados, mas não responde requerimento. Aguardo 

até a próxima semana, não respondeu vou ao Ministério Público. Sou 

Autor de Voto de Aplauso. Flávio Vedovato, Presidente da Associação 

Comercial e Industrial de Olímpia. Voto de Aplauso Erick da 

Vanzoli. Indicações: Lâmpadas queimadas na cidade, infelizmente, 

o Prefeito não dá conta de trocar lâmpadas queimadas. Troca de 

Placas de nome de rua no bairro Harmonia. E alguns tapa-buracos. 

Dar boas-vindas ao Márcio Ramos novo Secretário da PRODEM. Espero 

que faça bom trabalho igual vinha fazendo o Gallina atendendo a 

necessidade da população. Por enquanto, é só Senhor Presidente. 

Obrigado!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:18) 

“Senhor Presidente. Saudações. Nesta Casa de Leis reivindico 

serenar os ânimos e vestir a camisa da população iguais os que 

aqui estão reivindicando. Vereador precisa é defender o interesse 

da população ao invés de malhando e trabalhando contrariamente. 

Senhor Presidente. Vou falar do CAPS – Centro de Atendimento 

Psicossocial. – Necessário para tratamento das pessoas com stress. 

Embora, a Prefeitura tenha locado imóvel por R$ 4.000,00. O Governo 

Federal vai custear com R$ 34.000,00 para custear aluguel e parte 

desse investimento que está sendo feito. Por outra, lembrar que o 

Prefeito Municipal fez repasse de verba para o terceiro setor, 

àquele que colabora com o Poder Público na sua demanda, 

contemplando:- APAE, CIDADE IMACULADA, ABECAO, SANTA FILOMENA. 

Dizer da instalação do Reservatório D’água (1.500.000 litros) 



 

 

 

 

instalado para favorecer a população da Zona Leste. Está lá 

instalado, agradeço àqueles Vereadores que votaram favoráveis. 

Muito obrigado a todos!”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão 

do orador: 19:21) “Senhor Presidente. Saudações. Registre em ata, 

cumprimento jubiloso, bastante significativo e seja endereçado ao 

Senhor Benito Benatti. Faço da minha palavra desta noite; e, 

aproveito a presença do Selim que é seu dileto genro. Leve da minha 

palavra e de nossa Casa os cumprimentos pelo aniversário que estará 

passando no dia 04 de julho de 2019. Uma data importante em nível 

dos americanos e para mim que é aniversário da minha mãe, mas para 

Olímpia comemorar muito o aniversário desse grande empreendedor 

que Olímpia conseguiu encontrar e ter nele esse ponto marcante na 

vocação do turismo no município de Olímpia. Nós passamos 55 anos 

do Folclore tentando fazer a sustentabilidade desta Festa. Nós 

conseguimos até os dias de hoje, mas é no turismo através das águas 

quentes. O Senhor Benito soube congregar em torno daquele segmento 

daquela região toda uma Cidade, todo um Estado e todo um País. 

Hoje, olimpienses que somos. Nós nos sentimos orgulhosos por tantas 

coisas que são feitas no município de Olímpia. Sem dúvida alguma 

o Parque das Águas que deixa a todos nós muito orgulhosos. A 

referência sempre será do começo, meio e fim do passado, presente 

e futuro. Nesta noite, nós não podemos deixar de registrar nesta 

Casa os nossos cumprimentos à família Benatti, em especial, ao 

Senhor Benito aniversariante deste próximo dia quatro de julho 

próximo futuro. Senhor Presidente. Muito obrigado!”  José Elias 

Morais: (sem revisão do orador: 19:25) “Senhor Presidente. 

Saudações. Secretário de turismo, Doutor Selim Murad, parabéns! 

Grupos Folclóricos hospedaram em Pousadas e Hotéis. Parabenizo o 

Prefeito por apoiar. Muda a história de Grupos Folclóricos dormirem 

nas Escolas. Lembro-me de minha Indicação sobre isso. Os Feirantes, 

Praça Don Pedro Fré, São José. O bem venceu o mal. O mal anda um 

pouquinho, não tem pernas para suportar, enquanto o bem, 

devagarzinho, vai passando. Padre e o Bispo deram bênção à Praça. 

Maravilha, as pessoas que colaboraram foram homenageadas pelo 

líder religioso Padre Ivanaldo. E por que não líder político, se 

ele tem essa parte também. Além de ser bem informado, ele ouve 



 

 

 

 

todo mundo, acontece na cidade, ele sabe. Parabéns Padre Ivanaldo! 

Parabéns ao pessoal da Feira-Livre! Sei que foi sucesso! Aqui 

falaram sobre a torneira da Praça. Caso minúsculo, formiguinha, 

mas gostam de falar mal, mesmo que seja uma torneira, mas já está 

resolvido. A turma do mal não vai conseguir, a turma do bem está 

aí para ajudar o Prefeito Municipal fazer Olímpia melhor para 

todos! Muito obrigado!”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão 

do orador: 19:29) “Senhor Presidente. Saudações. Divulgaram que o 

Prefeito teria gestão responsável porque não teria recebido nenhum 

alerta do Tribunal de Contas. Ledo engano, mal informados, foram 

34 alertas do TC. Atraso na entrega de documentos, balancetes e 

aplicações insatisfatórias de recursos próprios FUNDEB no ensino 

municipal. O Tribunal de Contas e Ministério não sabe. Há número 

exagerado de servidores comissionados e contratações de mão de 

obra terceirizada. Fogem e extrapolam os princípios estabelecidos 

na Carta Magna - Constituição. O foco são duas Secretarias fazendo 

campanha política antecipada. 1º - Secretaria da Saúde. Secretário 

oculto, Hilário, entrega medicamentos e exames aos seus eleitores. 

2º - Secretaria de Assistência Social. São muitos funcionários e 

prestadores de serviço que você tromba com essas pessoas. O pior 

a Secretária tem comportamento que afronta os princípios da 

administração. Ela persegue àqueles que não concordam com o seu 

posicionamento. É nepotista, portanto, merece intervenção desta 

Casa. Já há dois anos e meio que ela está fazendo campanha. Abre 

a caixinha de maldade àqueles que ela considera desafeto. É grave! 

Nós Vereadores temos que combater esses excessos. Não é possível 

que os Vereadores estejam no crivo. Aqui é a caixa de ressonância 

da sociedade. Admitir esses fatos imorais e ilícitos. Obrigado por 

enquanto. A todos um grande abraço!”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 19:33) “Senhor Presidente. Saudações. Quero 

deixar registrado. A população para ter melhor atendimento, 

emprego e melhor qualidade de vida tem que exigir seus direitos, 

ir à luta e batalhar porque se depender desse Prefeito, nós estamos 

perdidos, mas contente estou por saber que a Feira resolveu sua 

situação. O que queríamos era dialogo Feirantes e Prefeito 

Municipal. O Sargentão não porque ele queria autuar e multar todo 



 

 

 

 

mundo. Quero cumprimentar o Vereador Zé das Pedras que conseguiu 

esse consenso que com certeza foram duas a três ou mais reuniões. 

Nesta Casa tramitou projeto do Parque Industrial. Nós dissemos que 

dava para melhorar. O projeto foi retirado para ser melhorado. 

Esse é o trabalho do Vereador. Não é só falar amém e ser pau 

mandado de Prefeito. Estamos aqui para criticar e elogiar. Uso a 

Tribuna para elogiar. Parabéns ao Salata e ao José Elias. Acredito 

que resolvemos o problema da Feira, mas temos mais problemas na 

cidade. Boa noite a todos!”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

(sem revisão do orador: 19:37) “Senhor Presidente. Saudações. 

Solicitamos ao Secretário de Obras coleta de entulhos no Distrito 

de Baguaçu. Hoje, cobramos o Márcio Ramos sobre as lombadas 

solicitadas para Baguaçu. Ele disse já ter colocado na programação 

as quatro lombadas de Baguaçu. Uma na frente de cada Escola. Uma 

na Creche e outra no Postinho.  Parabenizar o Prefeito e o 

Secretário de Saúde Marco Pagliuco pela inauguração do CAPS – 

Centro de Atenção Psicossocial. Hoje conversamos com o Secretário 

Gallina a respeito da Praça da COHAB - IV. Será trocado o projeto 

de iluminação daquela Praça. Já está em processo de licitação. Que 

seja feita o mais rápido possível. Muito obrigado!”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Assume a presidência 

o Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  Antônio Delomodarme: 

(sem revisão do orador: 19:40) “Senhor Presidente. Saudações. O 

povo brasileiro o que mais quer é trabalhar e cuidar da família. 

E passou um projeto nesta Casa de Leis que a votação, por seis 

votos contrários, quatro favoráveis e rejeitaram o projeto de lei 

autorizando instalar empresas em Olímpia. Eram dezessete, 

aumentaram mais quatro, vinte uma empresa. Geração de empregos aos 

trabalhadores, pai de família, viver com dignidade; e, foi 

rejeitado o projeto. Eu, como Presidente, juntamente com o líder 

do Prefeito nesta Casa o Senhor Vereador João Batista Dias 

Magalhães, eu estou mandando retornar a esta Casa esse projeto, na 

origem dele da primeira vez quando foi rejeitado, o projeto vai 

voltar original. Depois, nós Vereadores vamos acrescentar algumas 

coisas, mas nós vamos consertá-lo. Lá em Brasília na Câmara 



 

 

 

 

Federal, nessa tramitação do projeto de lei da Previdência, foram 

apresentadas mais de 300, trezentas, Emendas que eles vão colocar; 

e, por que aqui, nós não podemos fazer isso?! Não deveria ter 

rejeitado o projeto. Nós somos responsáveis para consertar, mas 

podem ter certeza. Graças àquele moço o Luiz Antônio Ribeiro que 

é mais conhecido por Luiz do Ovo. Ele se sensibilizou na terça-

feira logo que foi rejeitado o projeto. Ele prometeu a este 

Presidente votar favorável ao projeto porque agora nós precisamos 

de sete votos. Nós temos agora o Luiz do Ovo. Obrigado Luiz do 

Ovo, você batalha pela vida é um trabalhador! Assim como nós, você 

se sensibilizou, graças a Deus! Nós completamos os sete votos para 

gerar empregos a todos vocês. Um abraço a todos!”  Reassume a 

presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:44) “Senhor Presidente. Quero 

dizer ao Niquinha que na primeira vez votei favorável ao Projeto 

Parque Industrial. Quando o projeto voltar, eu voto favorável 

novamente porque é Indicação deste Vereador em 2017. Reuni com o 

pessoal na Associação Comercial e Industrial de Olímpia dando apoio 

aos Empresários para conseguirem terrenos para indústrias no 

município. Fácil é criticar, elogiar é difícil. Vereador gosta de 

criticar é dever de Vereador, mas elogie quando tem que elogiar. 

De vez em quando tem que falar a verdade. Vereador Flávio falou do 

aluguel é porque não tinha prédio para instalar o CAPS – Centro de 

Atenção Psicossocial. Não falo só do Flávio, mas todos elogiar o 

trabalho feito para atendimento na área de psiquiatria que nunca 

na história teve. Desde 2015 foi notificado para ter. E, agora, 

pela administração séria do Prefeito Fernando Cunha e do Marcos 

Roberto Pagliuco, Secretário de Saúde, instalou o CAPS. 

Conveniente é esclarecer o que disse aqui o Vereador Salata: - 

“Hilário está entregando medicamento.” - Fiscalizar é dever do 

Vereador. Só que formaliza, falar vento leva as palavras. Eu sou 

um Vereador sério. Nesta Casa, eu fui Assessor, Chefe de Gabinete 

do Ex-Vereador e Ex-Presidente Hilário. Se ele estiver fazendo 

alguma coisa errada, mas não só ele, qualquer pessoa que esteja 

fazendo coisa errada, tem que ser punido. Então, eu gostaria que 

o Senhor Vereador levasse isso ao Ministério Público e realmente 



 

 

 

 

investigar. Pode contar com meu apoio, se ele realmente estiver 

entregando medicamento, eu serei o primeiro a assinar para 

averiguar. Agora, ficar jogando à população com fala, fala e 

fala..., vamos mostrar no papel e mostrar a verdade. Vamos ver 

quem realmente está certo ou errado neste município; e, quem 

realmente quer o bem da população.”  Flávio Augusto Olmos: (sem 

revisão do orador: 19:47) “Senhor Presidente. Serei breve, Parque 

Industrial tem o lado bom e lado ruim. A Lei atual isenta Empresa 

que aderir ao Parque Industrial cinco anos com isenção de 75% de 

IPTU. Prefeito colocou só dois anos. Dá infraestrutura. O Prefeito 

atual não dá infraestrutura. Como votar favorável nesse projeto? 

Agora vem dizer que tem vinte uma Empresa querendo instalar. Está 

fazendo politicagem em cima de vocês da população do bem. Quero 

deixar aqui bem claro. Se vir vinte uma Empresas novas. Como eles 

falam. Não contar a Indústria Aliança, Wayter e Laticínio. Olha! 

Eu acredito... Eu falo que votei errado. Eu renuncio meu cargo, se 

for o caso. Se vier vinte uma empresa nova, eu tenho essa coragem! 

Agora, vinte uma Empresa, não é abrir lá, é vinte uma Empresa com 

CNPJ diferentes para gerar cinquenta empregos. Eu abandono, eu 

saio fora!  No caso da Empresa Aliança, eu gostaria que o Prefeito 

desse terreno de graça por trinta anos para dar condições a Empresa 

fazer melhor orçamento que as outras Empresas; aí sim, é 

incentivar! Agora, o cara aqui dizer que é puxa - saco do Prefeito 

não dá para aceitar. Semana passada, votamos projeto de pagamento 

de dezoito mil reais, mas ninguém sábia o que era; aí falam: - 

Flavinho é oposição. UTI-MÓVEL para transportar pacientes a 

Barretos ou São José do Rio Preto o Prefeito devolveu não tem mais. 

É preciso aguardar duas horas para vir ambulância de Barreto o Rio 

Preto para socorrer a gente. A gente tem que saber criticar também. 

Elogiar o quê, se esse Prefeito não faz nada pela nossa cidade. 

CAPS paga aluguel. Por que não reformou o prédio do antigo Hospital 

Beneficência. Política bonita é quando você tem coragem de falar 

a verdade. Eu sou a favor do Parque Industrial, inclusive que dê 

o terreno de graça para as Empresas de Olímpia para competir os 

orçamentos e vender mais. Aí sim, é incentivo, mas do jeito que 

estava não meus amigos. Boa noite! Contem comigo!”  Hélio Lisse 



 

 

 

 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:50) “Senhor Presidente. 

Direcionar-me ao projeto de lei (Parque Industrial) que não é 

esdruxulo. Nos prazos há divergências que passaram de 100% em dois 

anos, mas qualquer Vereador poderia apresentar Emenda, ou levar ao 

Prefeito e dizer para colocar em cinco anos, mas ninguém fez isso, 

arquivou, matou no ninho; tá! Essa é a verdade! O problema da 

infraestrutura. Quem quer instalar indústria conhece o Distrito 

Industrial que pretende. Os Distritos já estão todos com 

infraestrutura?! Agora, tem gente que quer que faça a casa para 

ele, não basta dar só o terreno. Tem a historia de um terreno que 

o local precisa ser aterrado. Necessitará de cinco caminhões para 

transportar a terra, às vezes, é por isso. Ele quer é por terra no 

terreno.  Tenha dó; essa é a verdade, o projeto foi morto no ninho! 

Mas esse projeto retornará a esta Casa. Eles são capazes de votarem 

igual, mas não apresentarem Emendas porque não defendem o povo. 

Senhor Presidente Niquinha. Indicação Nº 513/2019 de minha autoria 

ao Senhor Prefeito Municipal. Denominar praça ou via pública para 

homenagear, postumamente, Senhor Osvaldo Aparecido de Oliveira, 

Osvaldinho, um grande homem. Por outra, peço melhorias no 

transporte e ampliar horários de ônibus aos Distritos Baguaçu / 

Ribeiro dos Santos. Hoje, o Prefeito apresentou uma frota de ônibus 

novos. Com certeza será melhorado. Por fim, ainda sobre os terrenos 

para novas indústrias, esse projeto retornará aqui. Agora, quero 

ver reprovarem e conseguirem mudanças. Nós vamos lutar por isso, 

apresentar mudanças no projeto. Triplicou o prazo de pagamento 

também a permanência. Meu muito obrigado!”  Luiz Antônio Moreira 

Salata: (sem revisão do orador: 19:53) “Senhor Presidente. Ao Nobre 

Vereador Fernandinho. Não há problema. Eu não sou o tipo de pessoa 

de entulhar os outros poderes e costumo resolver todos eles aqui. 

Agora, se está existindo excesso, evidentemente que existe. Nobre 

Vereador por estar sempre lá na Saúde sabe do excesso de 

apaniguados nas UBS e na Sede da Secretaria, mas o mais grave ainda 

é na Secretaria de Assistência. O Nobre Vereador não deveria 

permitir. Campanha eleitoreira partidária antecipada é crime. 

Portanto, estou denunciando e tomarei providências. Quando digo 

que é governo omisso e irresponsável porque é mesmo. Aqui aprovamos 



 

 

 

 

lei proibindo soltar fogos de artifícios com estampidos, mas no 

final de semana foi uma festa que mais parecia ser uma 

contrariedade à lei. Na outra semana, também. Ninguém aqui abriu 

a boca. Outra, com relação envenenamento de animais gatos e cães. 

Continuo esperando providências do Prefeito e do DAEMO. Quem não 

respeita a saúde de gente, epidemia de dengue, mal vai respeitar 

animais seres inofensivos. Concluindo, Senhor Presidente, No dia 

nove de Julho, comemoraremos o 87º Aniversário da Revolução 

Constitucionalista de 32. A história universal reconhece os 

valores deixados pelos Paulistas de união, patriotismo e lealdade 

ao objetivo da constitucionalização do país. Lembrando valores com 

a Sociedade de Veteranos de 32. Núcleo Luiz Salata Neto. A 

Prefeitura e Câmara, se permitir o Senhor Presidente, colaborar 

todos os anos, no sentido da participação, dia sete às 19horas na 

Igreja São José celebração da Missa em memória a todos aqueles que 

faleceram nas frentes de combate e aos homens e mulheres que 

participaram da retaguarda. Dia nove - Dia do Soldado 

Constitucionalista. - Feriado Estadual com participação na Praça 

Heróis Olimpienses de 32.  Convido os Senhores Vereadores, também 

a todos, participarem da comemoração. Muito obrigado!”  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 19:57) “Senhor 

Presidente. Do jeito como estava, projeto parque industrial, nós 

não poderíamos votar. Lei anterior constava cinco anos, nesse 

projeto são dois. Não podemos engolir projeto goela abaixo sem 

discutir com a população. É por isso que votamos contrário. Aqui 

tudo é urgência goela abaixo. O projeto é bom? Claro, somos todos 

filhos desta terra! Por que nas administrações passadas tinham 

melhores condições que esta não pode dar?! Por que só turismo esta 

cidade vai querer agasalhar? E as indústrias? É isso que nós 

questionamos para que esclareça melhor. O Flávio foi mal 

interpretado. Quatro anos a Prefeitura paga quatro mil reais de 

aluguel, mas ninguém aqui é contra o CAPS – Centro de Atenção 

Psicossocial. São brechas que a população precisa saber, mas muitos 

tentam esconder a sujeira debaixo do tapete. Muito obrigado, Senhor 

Presidente!”  Assume a Presidência o Vereador Marco Antônio Parolim 

de Carvalho.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:02) 



 

 

 

 

“Senhor Presidente.  Ele vota contra emprego na cidade! Durante 

oito anos, ele foi vice-prefeito. Deixou empresas irem embora. 

Agora, ele votou contra trazer empresas para esta cidade. Vem aqui 

cartear informação querendo fazer demagogia com vocês. Ele é um 

traiçoeiro!  Sabe o que aconteceu uma vez, Vinha quatro milhões 

para o município aplicar aqui na cidade para as melhorias. Só que, 

João Dória, Governador, cortou! Sabe o que ele fez? Postou dando 

parabéns ao João Dória por ter cortado verba que era para a nossa 

cidade. Vê-se tem cabimento um cara desse ser representante do 

povo? Tem cabimento um negócio desses, ele vibra com verba que não 

vem para o município. E, vem aqui querendo fazer demagogia com 

vocês. Outra, com todo respeito, o Flávinho Olmos tem um terreno 

lá. Ele quer que o Prefeito mande para ele duzentos caminhões de 

terra de graça. Daqui a pouco, ele quer que o Prefeito vá vender 

picolé dele também.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

20:03) “Falaram aqui que você vendeu o jogo do Olímpia, hem?”  

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:03) “Senhor 

Vereador Flávio. Você vai provar isso dai porque está gravado seu 

babaca. Ó Flávio, você vai provar isso aí? Ó que eu tenho duas 

pesadas suas. Eu vou soltar no ano que vem. Está aqui na garganta 

e vou soltar no ano que vem. Aguarde as duas tacadas que está aqui 

debaixo da manga; tá! Aguarda!”  Reassume a presidência o Vereador 

Antônio Delomodarme.  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 

20:05) “Senhor Presidente. Só fazer uma advertência, como 

Primeiro-Secretário desta Casa. Fazer registro que mais uma vez 

desligaram a transmissão via-internet quando Vossa Excelência está 

na Tribuna. Todas as vezes que Vossa Excelência está na Tribuna 

cai à internet! Só para registrar!”  Antônio Delomodarme: (sem 

revisão do orador: 20:05) “Senhor Vereador. Eu vou perguntar..., 

caiu à transmissão pela internet? Não! Não caiu tá! Senhores 

Vereadores, com a palavra o Senhor Vereador João Batista Dias 

Magalhães, Líder do Prefeito nesta Casa.”  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 20:05) “Senhor Presidente. 

Nobres Pares desta Casa de Leis. Quero encaminhar à Mesa Diretora 

dos trabalhos desta Casa que conste em ata, dos trabalhos desta 

noite, a nossa manifestação. Até pelo tempo exíguo que nós temos 



 

 

 

 

aqui. Quero falar a respeito do nosso trabalho junto ao Jardim Boa 

Esperança, juntamente, com o Requerimento Nº 414/2019 e Req. Nº 

415/2019. Senhor Presidente. Ao longo da minha vida pública, um 

dos trabalhos significativos foi desenvolver a titularidade dos 

terrenos as pessoas no Jardim Boa Esperança. Gostaria de encaminhar 

a Mesa Diretora para que passe incluso esse trato histórico na 

minha atividade. Certamente, iremos desdobrar isso em outros 

momentos. Sou autor, Requerimento Nº 414/2019, Requerimento Nº 

415/2019, são a respeito da continuidade desse trabalho. Não 

podemos apenas entregar a titularidade do terreno, mas resolver o 

problema do pessoal que se encontra nos terrenos. Ainda há terrenos 

para passar a titularidade a alguns moradores, mas, também, 

resolver as questões das casas porque precisa ser averbada no 

terreno. Um papel que iremos desenvolver. Também vamos pedir ao 

Executivo que informe sobre a escritura do antigo prédio da FEPASA. 

E, também do terreno onde está construída a UPA. Antigamente, ali 

era garagem da Ferrovia e esse terreno precisa ser resolvido no 

município de Olímpia. Senhor Presidente. Nobres Pares. Sem dúvida 

que, o Centro de Atenção Psicossocial (Caps) foi a grande, senão 

a principal, conquista para o atendimento em saúde mental no 

município de Olímpia onde poucos tiveram coragem de enfrentar esse 

desafio. Deve-se acrescentar que o Prefeito Municipal Fernando 

Cunha, conseguiu através do Marcos Roberto Pagliuco, Secretário de 

Saúde, nesta gestão da Administração. Não importa as críticas. 

Muitas vezes não é a pessoa fazer elogio, mas a pessoa se quedar 

aos reconhecimentos das ações em favor da população. O Centro de 

Atenção Psicossocial (Caps) irá atender com profissionais 

capacitados naquele órgão público. Eu me direciono aqui a questão 

do PDO.  Praticamente, eu acompanhei boa parte da construção do 

Parque Industrial – 1 e 2. Também daqueles nos Distritos de Ribeiro 

dos Santos e Baguaçu. Nós Vereadores tivemos oportunidade de votar 

no projeto. Quando o projeto chega nesta Casa de Leis. O Vereador 

se debulha com conhecimento técnico especifico ou como legislador 

ou conhecedor da causa. Jamais, ele pode votar contra um projeto, 

se ele não tiver capacidade de aperfeiçoar. Se ele tiver capacidade 

de aperfeiçoar, ele não vota contra. Agora, o voto contra é porque 



 

 

 

 

a pessoa teve dificuldade de entender e teve oportunidade de 

contribuir. Se passar a Sessão para vocês verem como foram as 

manifestações de cada Nobre Par, vocês vão ver que algumas coisas 

mudaram. Eu votei favorável. Eu sei que o projeto pode ser 

melhorado. Nós temos uma lei atual no município de Olímpia que 

grande parte dela está sendo aproveitada nesse novo projeto. Só 

que, no novo projeto o Prefeito Fernando Cunha cria oportunidade 

que permite àqueles que nunca tiveram chance de ter acesso à 

conquista de um espaço no Parque Industrial para construir não só 

a empresa dos sonhos, mas uma geradora de empregos. Nós temos 

vocação do nosso Parque Turístico. Outras já tivemos no passado:- 

Café, moveleiro, laranja e a cana nós temos ainda. Não podemos 

dispensar a questão Parque Industrial para atender essa demanda 

muito grande na construção civil e outros tantos. Levarei a ideia 

ao Prefeito Fernando Cunha e Secretários. Que possam vir indústria 

porque nós temos em Olímpia os profissionais capacitados que possam 

produzir produtos que podem ser disponibilizados e ser oferecidos 

aos nossos turistas. Vocês podem ter certeza que esse projeto vai 

voltar!  Os pensamentos daqueles que votaram contra vão reconhecer 

a importância desse projeto para vocês! Muito obrigado!”  A seguir, 

com a palavra, o Senhor Presidente Informa o Plenário:  Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:14) “Senhores Vereadores. 

Senhores e Senhoras internautas que nos acompanham ao vivo pelo 

site a transmissão da Sessão desta Câmara Municipal. Esclareço 

que, em nenhum momento, este Presidente trabalha enganando o povo. 

Eu sou transparente. Eu vim da roça. Quem vem da roça tem caráter, 

tem brilho. Jamais, eu vou cortar uma transmissão da Sessão em que 

as pessoas em suas casas estão nos assistindo acompanhando a 

Sessão. Quantas vezes, nós vamos aos Bancos e não podemos ser 

atendidos porque a internet está fora do ar, cai o sinal o Banco 

não funciona. Isso também é no Correio, no próprio celular da gente 

a internet cai. Propositalmente, eu jamais faria isso com as 

pessoas que estão em casa assistindo a Sessão. As minhas coisas 

são transparentes e honestas. Graças a Deus!”  A seguir, esgotados 

os Oradores dos três minutos regimentais às Lideranças tem início 

a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 



 

 

 

 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 435/2019, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5501/2019, 

Avulso nº 91/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5501/2019, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:17) 

“Senhor Presidente. Secretário Municipal de Turismo, Doutor Selim 

Jamil Murad, repassa cinquenta mil reais para hospedagem dos Grupos 

(Folclóricos). A pergunta é a seguinte: - São para todos os Grupos 

a hospedagem em Hotéis ou somente alguns? Também se vai dar 

oportunidade para todos os hotéis e pousadas participarem, por 

exemplo, com preço melhor, ou já está especifico a algum Hotel 

aqui?”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 20:19) 

“Senhor Presidente. Na exposição de motivos do Prefeito Municipal 

Fernando Cunha e Secretário Doutor Selim Jamil Murad, Secretária 

Municipal de Turismo, disseram hospedagem de todos os Grupos serão 

em Hotéis, Pousadas e os Órgãos que possam receber esses Grupos 

Folclóricos neste ano de 2019. Nenhuma Escola será utilizada para 

esse dispositivo. Isso já era um sonho do Prefeito Fernando Cunha. 

Ele foi grande participante dos Festivais do Folclore. A 

hospitalidade se faz necessária. Os participantes desses Grupos 

Folclóricos são pessoas simples. São artistas que vem aqui no 

Festival não só para representarem sua cidade e Estado. Vem nos 

trazer conhecimento, significação do Folclore na essência e 

vivência da palavra como eles conservam e cultivam esses Festejos. 

Esta é a oportunidade desta Câmara Municipal da Estância Turística 

de Olímpia dar condições de hospitalidade a essas pessoas até que 

vem embelezar e participar do nosso Festival do Folclore. Senhor 

Presidente. Atendendo ao Vereador Flávio. Informar se são todos os 

Hotéis e Pousadas.  Peço permissão para ouvirmos o Doutor Selim, 

Secretário Municipal de Turismo, que também é Vereador, ora 



 

 

 

 

Secretário, que nos honra com essa deferência de poder recebê-lo 

neste Plenário. Certamente, tem essa resposta na ponta da língua 

para atender essa augusta ou interesse do nosso Vereador Flávio.”  

A seguir, com a palavra, o Senhor Presidente:  Antônio Delomodarme: 

(sem revisão do orador: 20:22) “Senhores Vereadores. Atendo 

solicitação do Senhor Vereador João Magalhães. Vamos ouvir Doutor 

Selim Jamil Murad, Secretário Municipal de Turismo.”  A seguir, 

nos termos regimentais, assume a Tribuna o Senhor Selim Jamil 

Mourad, Secretário Municipal de Turismo.  O Senhor Selim Jamil 

Mourad assume a tribuna e faz seu pronunciamento. A seguir, 

agradece a todos e se retira do Plenário.  Flávio Augusto Olmos: 

(sem revisão do orador: 20:26) “Senhor Presidente. Queria 

agradecer ao Líder do Prefeito Senhor Vereador João Magalhães. 

Agradecer Nobre Secretário, Vereador, Doutor Selim pelas 

explicações. Eu fico contente pela resposta. Desde já, eu voto 

favorável ao Projeto!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

20:27) “Senhor Presidente. Hoje, manifesto, até de puxa-sacos do 

governo querem nos tachar por defender a administração pública sem 

desvio de verbas e metadinha pra lá e pra cá. Isso faz a diferença 

porque todos querem o melhor para a nossa cidade. Dia três de 

agosto iniciará o 55º Festival do Folclore da Estância Turística 

de Olímpia. São cinquenta e cinco anos. É isso né Doutor João 

Magalhães? Tá certo! Nesses 54 anos vinham ao Recinto de Exposições 

e Praça de Atividades Folclóricas e Turísticas “Professor José 

Sant’Anna”. - Recinto do Folclore em Olímpia. Os Grupos Folclóricos 

representar seus Estados. Dormiam nas Escolas. Neste ano de 2019, 

O Prefeito Municipal disse: - “Chega!” Nós vamos dar acomodação 

melhor possível par os Grupos Folclóricos. Simplesmente, é 

evolução!  Assim, houve em vários setores da cidade, mas é difícil 

de aceitar essa evolução que houve na Saúde; Festa do Folclore; 

Água e Transporte Público. Nesta Casa de Leis, hoje, contamos com 

a presença do Doutor Selim Jamil Murad, Secretário de Turismo e 

Cultura, a quem dirijo meu reconhecimento à inovação e liderança 

junto ao Senhor Prefeito por esse benefício aos Grupos Folclóricos. 

Eles que vêm de tão longe apresentar suas tradições em nossa 

cidade. Agora, a hospedagem será digna e, decente. Então como ser 



 

 

 

 

contra esse projeto; né?! Acho até que, esse investimento doze 

reais por pessoa, foi conquista do líder Doutor Selim, por ser do 

ramo é que ele conseguiu; qualquer outro, não conseguiria. Doutor 

Selim Jamil Murad Parabéns pela atitude e conquista! Senhor 

Presidente, muito obrigado!”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

(sem revisão do orador: 20:29) “Senhor Presidente. Também, queria 

parabenizar Doutor Selim Jamil Murad, Secretário de Turismo, pela 

Pasta que ele está à frente. Grupos Folclóricos vem de tão longe 

pelas estradas do Brasil para aqui representarem as tradições 

folclóricas de seus Estados. Hospedá-los com dignidade, nunca 

dantes, foi pensado isso. Doutor Selim explicou muito bem. É menor 

o custo se comparado aos gastos de alojamentos dentro das Escolas. 

Cinquenta e quatro anos hospedaram em Escolas. A gente conhece os 

Grupos (Folclóricos) que vêm com muita e grande alegria. Isso, eu 

posso dizer, Vereador Doutor João Magalhães e Antônio Delomodarme, 

Niquinha, atual Presidente desta Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia, nós estávamos no lançamento oficial do cartaz 

de divulgação “55ª Edição do Festival do Folclore de Olímpia 

(2019)”. Naquele dia, nós vimos o representante do seu Grupo 

Folclórico; não conseguindo conter sua emoção, nos deixou a todos 

emocionados quando chorou, ao ver a cidade dele representada no 

nosso Festival do Folclore. Parabéns, Doutor Selim! Acho que, 

elogiá-lo hoje fica meio difícil porque tem feito tantas coisas 

boas, à frente da Pasta Turismo é só novidade. A gente escuta muito 

falar das coisas boas que faz. Nós torcemos por você. Parabéns! 

Acho que, sobre isso, nós até conversamos, cinquenta mil até é 

pouco para festa duma envergadura do Festival do Folclore de 

Olímpia. Parabéns! Pode contar com o meu voto!”  Fernando Roberto 

da Silva: (sem revisão do orador: 20:31) “Senhor Presidente. Quero 

parabenizar Doutor Selim Jamil Murad, Secretário de Turismo, 

cultura, esporte e lazer. Parabenizar toda sua Secretaria e toda 

Administração porque sei que o Prefeito Fernando Cunha dá todo 

esse apoio. Cinquenta e cinco anos de Folclore na Capital Nacional 

do Folclore. Agora, projeto para que possamos dar um pouco mais de 

dignidade e respeito aos Grupos Folclóricos. Doutor Selim teve 

essa sensibilidade de dar um conforto a mais aos participantes dos 



 

 

 

 

Grupos Folclóricos. Hoje, temos o Festival do Folclore graças ao 

esforço do Professor José Sant’ Anna. Os Grupos viajam dois mil 

quilômetros ou mais para suas apresentações. Vereador Flávio falou 

do ano passado que integrantes de Grupos Folclóricos não tinham no 

local de hospedagem nem geladeiras para conservarem refrigerantes 

e produtos alimentícios. A recepção e hospedagem este ano será com 

dignidade. Parabéns Prefeito! Parabéns Secretário e a todos que 

trabalharam para esse grande avanço na hospedagem das pessoas que 

virão participarem do Festival do Folclore em nosso município.”  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:33) “Senhor 

Presidente. Quero cumprimentar o Secretário de turismo e cultura 

Doutor Selim Murad. O Doutor Selim sente saudades daqui; não é; 

Doutor Selim? Faço justiça ao lembrar o idealizador de toda essa 

que é - A Festa do Povo – Como dizia o saudoso e inesquecível 

Professor José Sant’ Anna. Nos primórdios desses Festivais os 

Grupos Folclóricos não se alojavam nas Escolas. Eles seguiam com 

o Professor José Sant’Anna para se alojarem na casa dele. 

Evidentemente que, o trabalho merece nossa admiração e respeito. 

Hoje, a cidade cresceu. Conta com hotelaria de vinte dois mil 

leitos. Nosso querido Benito Benatti conseguiu idear, mas temos 

que fazer justiça também a quem criou toda infraestrutura nesta 

cidade e batalhou muito à procura de recursos. Eu refiro ao ex-

prefeito; sempre Prefeito, o nosso atual Deputado Federal Geninho 

Zuliani. Então, eu queria dizer a todos. Nós esperamos que esta 

FESTA DO FOLCLORE onde a palavra Fol - (inglês Folk que pronúncia 

Fouk.). Significa: Povo. Lore. (inglês: Lore) Significa:- Saber, 

ciência, lição e conhecimento popular. Folk + Lore formam FOLCLORE. 

Então, fazer dessa Festa uma festa dirigida a nossa população. 

Professor Sant’Anna dizia que folclore significa as coisas mais 

simples. Essas questões mais simples é que são importantes na vida 

e no cotidiano do ser humano. Evidentemente que, vou votar 

favorável. Porque essa Festa não tem dono. Não é chapa branca. É 

a Festa da População. Nós pretendemos trazer personalidades do 

mundo político Governo Federal, Governo Estadual, Deputados para 

conhecerem e investirem recursos na próxima Festa. Recursos do 

Governo Estadual. Deputados Estaduais para fazer do 55º Festival 



 

 

 

 

do Folclore àquele que idealizou e dedicou sua própria vida a esta 

Festa maravilhosa. Senhor Presidente. Só lembrar o Vereador que 

nos antecedeu, talvez, ainda, ele não fez contas de juros, mas é 

facílimo de fazer as contas de juros; sabe! Então, pega uma 

calculadora. Ele nem sabia qual era o objeto da Nota Fiscal. Eu 

pertenço; e, julgo eu que vou responder pelo Vereador Pimenta, 

Luiz do Ovo e Flávio Olmos. Nós pertencemos a uma bancada 

independente que não pede nada ao Prefeito. Que não tem apaziguados 

dentro da Administração Pública. Nós não ficamos na porta da 

Prefeitura. Não barganhamos nada, apenas, apenas.”  Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:37) “Senhor Vereador 

Salata. Nós estamos discutindo projeto.”  Luiz Antônio Moreira 

Salata: (sem revisão do orador: 20:37) “Garanta-me a palavra.”  

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:37) “Então, 

discuta sobre o projeto; não saia fora do que está no projeto!”  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:37) “Senhor 

Presidente. Garantindo a minha palavra dizendo que, Vereador 

Independente, não é chapa branca. Vota naquilo que é correto para 

o bem do município e da população olimpiense...; Obrigado!”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5501/2019 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 508/2019, avulso nº 86/2019, de autoria 



 

 

 

 

do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, que dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao 

Excelentíssimo Desembargador Ronaldo Sérgio Moreira da Silva.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 34/2019, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  

Marco Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 20:42) 

“Senhor Presidente. Desembargador Ronaldo Sérgio Moreira da Silva 

não nasceu em nossa cidade, mas parte da sua vida, ele residiu em 

Olímpia. No mês passado, Desembargador Ronaldo esteve no Fórum da 

Comarca de Olímpia. O pai dele foi Oficial de Justiça em Olímpia. 

Naquela época, lembro-me que eu e o Salata conhecemos o Ronaldo. 

Éramos jovens, quando o pai do Ronaldo decidiu mudar-se de Olímpia. 

O pai dele queria que os filhos estudassem. Assim, Ronaldo fez sua 

vida noutra cidade, bacharelou-se em Direito, atuou na advocacia, 

ingressou na Magistratura, foi Juiz de Direito. Atualmente, 

Ronaldo Sérgio Moreira da Silva é Desembargador do Estado de São 

Paulo. Esteve em Olímpia impressionou a todos no jantar receptivo 

onde ele demostrou o conhecimento dele de Olímpia. Eu fiquei muito 

contente! Desde o tempo de criança já conhecia Ronaldo. Nobres 

Pares, eu peço apoio à outorga de Título de Cidadão Olimpiense ao 

quase olimpiense. De coração, ele já é. O Desembargador Ronaldo 



 

 

 

 

muito tem trabalhado por nossa cidade. Eu peço voto de todos; muito 

obrigado!”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 

20:48) “Senhor Presidente. Primeiramente, meus cumprimentos e as 

considerações de grande acerto do Nobre Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho por essa deferência ao Doutor Ronaldo cidadão 

integrante do cenário Estadual e Nacional. Senhor Vereador Salata. 

O Desembargador Ronaldo falou muitas coisas boas sobre você do seu 

irmão também. Os Vereadores Niquinha, Hélio, José Elias e eu 

tivemos um contato com esse cidadão. Podemos falar assim cidadão. 

Inicialmente, porque ele vai tornar-se um cidadão olimpiense. Ele 

passou uma fase da sua vida no município de Olímpia. Desse tempo, 

cuja memória, ele falou deixando todos satisfeitos por saber que 

não só os que aqui nascem, mas, também, àqueles que aqui já 

residiram passando numa trajetória bastante marcante que 

entenderam qual o sentido da vida: - Trabalho, dignidade e 

honradez. Realmente, muito nos orgulham aqueles que passaram por 

Olímpia vivenciar essa conduta perante a população. Doutor 

Ronaldo, além dele já ter residido em Olímpia, sabemos do trabalho 

que está desenvolvendo no direcionamento da ampliação do Fórum de 

Olímpia. Às questões, da forma que ele responde, dá-se à impressão 

a coisa já se transformou e realizou. Por ser um homem de um 

dinamismo e capacidade de realizar ideias e projetos marcantes. No 

momento, ele encontra no auge da sua carreira. Trazê-lo de volta 

à Olímpia para ter reconhecimento do Título de Cidadão Olimpiense. 

Sem dúvida alguma, será um marco na história desta Casa de Leis. 

Ao qual, cumprimento o Senhor Vereador Marcos Parolim e os Nobres 

Pares que deverão ser favoráveis. Parabenizo o Senhor Prefeito 

Municipal. Encontrou nesse homem público um grande parceiro que 

atenderá a Classe dos Advogados do município de Olímpia. O Senhor 

Vereador Doutor Gustavo Pimenta sabe muito bem disso. Da 

importância que, a Ordem dos Advogados OAB e o nosso Judiciário 

buscam em relação a isso. Parabéns Marcos! Obrigado! Eu agradeço 

por poder deixar esta minha manifestação!”  Luiz Gustavo Pimenta: 

(sem revisão do orador: 20:48) “Senhor Presidente. Meus 

cumprimentos ao Vereador que está propondo o Título de Cidadão ao 

Doutor Ronaldo. Atualmente, ele está na Câmara Criminal, 



 

 

 

 

Desembargador do Estado de São Paulo, passou pela Magistratura do 

interior, ele foi do antigo Tribunal de Alçada, hoje, ele ocupa 

uma Câmara Criminal. Doutor Ronaldo desde dois ou três anos atrás 

quando da mudança do Tribunal de Justiça de São Paulo. Ele foi 

apresentado pelo Advogado Doutor Luiz Silvio Salata representando 

a OAB Seccional de São Paulo teve o primeiro contato com o Doutor 

Ronaldo. Lá ele oi e conheceu a cidade. Foi apresentado pelo 

Prefeito e por nós que estávamos pela Comissão da OAB e a Comissão 

do Judiciário. É uma pessoa muito carismática. No Restaurante 

Tropicália, eu tive prazer de almoçar junto com ele. Chegou o 

Prefeito. Eu e o Vereador Ulisses que também se propôs apresentar 

um Título de Cidadão pela dedicação que ele tem e pelo carinho. O 

Fórum aqui não é só para a cidade de Olímpia é também para a 

Comarca. A ideia surgiu de apresentar também de Severínia como dos 

outros municípios que fazem parte da Comarca. Registro que, o 

Senhor Vereador Salata estenda o cumprimento ao seu irmão. Graças 

ao seu irmão nós tivemos muito trânsito dentro do Tribunal de 

Justiça. Ele representando a OAB de São Paulo. Por fim, quero 

parabenizar o Vereador pela proposta desse projeto de Título de 

Cidadão. O meu voto também é favorável.”  Luiz Antônio Moreira 

Salata: (sem revisão do orador: 20:50) “Senhor Presidente. 

Parabenizar o Vereador Marco Coca pela iniciativa justa e feliz. 

Ele é o autor, se assim permitir, eu gostaria de subscrever o 

projeto de Decreto Legislativo. A história da família do Doutor 

Ronaldo. Ela tem também uma história com a minha família. Meu irmão 

José há quarenta anos radicado em São Bernardo do Campo. Meu irmão 

Silvio que está em São Paulo. São advogados militantes. Doutor 

Ronaldo está festejando trinta e seis anos de Magistratura. Viveu 

adolescência e parte da sua juventude em Olímpia. Onde o seu pai 

Israel Moreira da Silva era Oficial de Justiça. O seu tio lendário 

e folclórico Oziel Moreira da Silva Oficial do Cartório de 

Registro. O meu irmão José estava em São Bernardo do Campo e 

convidou o Oziel para pleitear um Cartório em São Bernardo. Assim, 

ele fez e levou com ele o seu irmão Israel que é o pai do 

Desembargador Ronaldo que tem mais doze irmãos. Eu estudei com o 

irmão dele que leva o nome do pai também. É uma história muita 



 

 

 

 

bonita. Vereador Gustavo e Vereador João Magalhães dissera que se 

não fosse pela dedicação dele em favor da construção e ampliação 

do Fórum. Ele tem sido Padrinho Patrono de todas as causas que 

merecem desenvolvimento de Olímpia no sentido de ampliar o 

atendimento da justiça em Olímpia. Parabenizo o Vereador Marco. 

Dia catorze, fui convidado pela Diretoria da ABECAO. Quando o 

Desembargador, um pouco antes do retorno a São Paulo, fez questão 

de passar mais de quatro horas dentro a Associação Beneficente 

Cultural e Assistencial de Olímpia. Fomos convidados pela 

Diretoria Executiva da ABECAO eu e minha irmã para recepcioná-lo. 

Eu já tinha conhecimento, ele confirmou que relatou o maior 

processo criminal da história do país. Com mais de trezentas mil 

laudas. Razão que demostra a dedicação do Desembargador Ronaldo 

Sérgio Moreira da Silva que tem amor e faz da Magistratura a missão 

para fazer Justiça aos Paulistas e Brasileiros em São Paulo. 

Parabéns Marcão! Parabéns a Casa por estar homenageando um homem 

de bem!”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo 

nº 508/2019 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) 

votos.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Prosseguindo a presente sessão, o Senhor Presidente 

usa da palavra para comunicar que de acordo com o Artigo 165 do 

Regimento Interno, o Senhor Reginaldo Gazeta se inscreveu para 

fazer uso da TRIBUNA LIVRE para discorrer sobre o tema Manutenção 

nas Escolas Municipais.  Ato contínuo, solicita ao Senhor Vereador 

José Elias Morais para que acompanhe o Ilustre Representante Senhor 

Reginaldo Gazeta para suas explanações. O Senhor Reginaldo Gazeta 

assume a tribuna e faz seu pronunciamento. A seguir, agradece a 

todos e se retira do Plenário.  Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


